

Κοσμο**ΠΟΛΙΤΙΚΑ**

Γράφει ο Παναγιώτης Νικολάου



ΜΙΑ ΚΥΡΙΑΚΗ ΜΟΝ' ΗΘΕΛΕ ΔΙΚΙΑ ΤΟΥ
ΜΙΑ ΚΥΡΙΑΚΗ ΜΑΚΡΙΑ ΚΙ ΑΠ' ΤΗΝ ΚΥΡΑ ΤΟΥ
ΜΙΑ ΚΥΡΙΑΚΗ ΤΗ ΖΟΥΣΕ ΣΤΗ ΣΚΙΑ ΤΟΥ
ΜΙΑ ΚΥΡΙΑΚΗ ΑΥΤΟΣ ΚΑΙ Η ΚΑΡΔΙΑ ΤΟΥ.

Θανάσης Γκαϊφύλλιας - Μια Κυριακή

Λουδοβίκος Στουρνάρας

Όταν το κράτος παρανομεί αποκάλυπτα τι παράδειγμα θα πάρει ο πολίτης; Όταν το κράτος δείχνει το στυγνό, φοροεισπρακτικό του πρόσωπο καταλύοντας νόμους και δικαστήρια, πως θα πείσει τον απλό πολίτη να μην παρανομήσει ή να μην φοροδιαφύγει;

Η περίπτωση του υπουργού Οικονομικών Πάννη Στουρνάρα περνά στα χρονικά. Πριν από λίγες ημέρες το Πολυμελές Πρωτοδικείο Αθηνών έκρινε ότι η χρέωση του ειδικού τέλους ακινήτου (= χαράτσι) μέσω των λογαριασμών ρεύματος της ΔΕΗ είναι παράνομη. Ο Πάννης Στουρνάρας όμως, σαν άλλος Λουδοβίκος 14ος, αποφάσισε ότι αυτός είναι ο νόμος. Με επιστολή που απέστειλε τη Δευτέρα στη διοίκηση της Επιχείρησης, ζήτησε από την ΔΕΗ να εξακολουθήσει να εισπράττει κανονικά το τέλος ακινήτων έως ότου ξεκαθαρίσει η νομική πλευρά του ζητήματος. Μάλιστα επικαλέσθηκε λόγους «δημοσίου συμφέροντος».

Το πραγματικό δημόσιο συμφέρον είναι να σέβονται και να τηρούν τους νόμους πρώτοι απ' όλους αυτοί που νομοθετούν και τους ψηφίζουν κι ακόμη περισσότερο η εκάστοτε εκτελεστική εξουσία. Διαφορετικά δεν υπάρχει δημοκρατία, αλλά ολιγαρχία, χούντα ή... Στουρναρακρατία...

Ποιο παράδειγμα δίνει ο υπουργός; Ότι το κράτος μπορεί να κάνει ότι θέλει και να αυθαιρετεί όποτε το επιθυμεί; Ότι η μνημονιακή πολιτική είναι (εκτός των άλλων) μία φοροεισπρακτική λαίλαπα που δεν υπολογίζει ούτε νόμους ούτε Δίκαιο; Ότι το κράτος είναι ο πρώτος κι ο μεγαλύτερος παράγοντας παρανομίας; Πολύ παιδαγωγικά τα μηνύματα του υπουργού Οικονομικών...

Κάτι τέτοιες ευκαιρίες δεν τις χάνει η Χρυσή Αυγή η οποία κατέθεσε μήνυση κατά του Πάννη Στουρνάρα κι έκανε λόγο για κατάλυση του ελληνικού κράτους. Βρε, πως αλλάζουν οι καιροί...

(Μπράβο πάντως στην αποφασιστικότητά του Στουρνάρα! Έδειξε πυγμή στο θέμα της είσπραξης. Μακάρι να έδειχνε την ίδια αποφασιστικότητα και πυγμή κι όταν εκπροσωπεί την Ελλάδα στα διάφορα Γιούρογκρουπ...)

Ποτέ την Κυριακή

Όσοι μεγάλωσαν στην Ελλάδα ξέρουν πολύ καλά την ιδιαίτερη σημασία που είχε πάντοτε για την οικογένεια, την κοινωνία και το άτομο η Κυριακή. Ήταν ανέκαθεν η ημέρα που οι πολίτες φορούσαν τα γιορτινά τους, οι οικογένειες συνέτρωγαν κι οι ασχολίες και τα προβλήματα της καθημερινότητας βρισκόνταν σε αργία. Η Κυριακή ήταν η ημέρα που η οικογένεια κι η κοινωνία χαλάρωναν, διασκέδαζαν και τα μέλη τους έρχονταν πιο κοντά. Είχε πάντα την πρωτοκαθεδρία από όλες τις ημέρες της εβδομάδας (εξού και Κυριακή) κι ήταν η πιο ιδιαίτερη και πολυαναμενόμενη. Στη δεκαετία του '80 προστέθηκε σαν αργία και το Σάββατο για τις δημόσιες υπηρεσίες, ωστόσο η Κυριακή παρέμεινε παραδοσιακά η ημέρα της χαλάρωσης, της εκδρομής, της οικογενειακής συγκέντρωσης.

Είναι άλλη μία παράδοση που απειλείται την εποχή του μνημονίου, καθώς με σχέδιο νόμου που τέθηκε προς διαβούλευση από το υπουργείο Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας και Υποδομών προβλέπεται η απελευθέρωση της λειτουργίας των εμπορικών καταστημάτων τις Κυριακές. Δηλαδή, πάει η Κυριακή αργία για τους ταλαίπωρους μισθωτούς. Δεν έφταναν όλα τ' άλλα τώρα χάνουν και την Κυριακή...

Απορίας άξιο είναι που αποσκοπεί αυτό το σχέδιο νόμου, καθώς είτε ανοίγουν την Κυριακή τα καταστήματα είτε όχι, ο κόσμος έτσι κι αλλιώς δεν έχει λεφτά για να ψωνίσει. Ούτε σε εποχές εύφορων αγελάδων δεν υπήρξε τέτοιο σχέδιο νόμου, σε τι ωφελεί να εφαρμοσθεί τώρα; Λες και ξαφνικά οι καταναλωτές δεν... προλαβαίνουν να ψωνίζουν και χρειάζονται μία επιπλέον ημέρα. Μα είναι σοβαρή πολιτική αυτή; Αφού δεν υποκούν στην περσινή απόφαση του Συμβουλίου της Επικρατείας ως παραδειγματιστούν από τον κινηματογράφο και την κλασική ταινία του Ζυλ Ντασέν, «Ποτέ την Κυριακή»; Αν δεν το κάνουν είναι πολύ πιθανό να δούν σύντομα ένα άλλο έργο, μάλλον θρίλερ...

(«Μια Κυριακή, ποιος το περίμενε πως θά 'ταν Κυριακή»...)



Μαζί σου Στουρνάρα για μια καλύτερη Σαχάρα!

Βουλγαρικό μπλοκ

Όταν αναφερθήκαμε πρόσφατα στους Σκοπιανούς και την προπαγανδιστική πολιτική που κάνουν, τονίσαμε πως απέναντι στα σχέδιά τους για την «Μεγάλη Μακεδονία» που ονειρεύονται δεν βρίσκεται μόνο η Ελλάδα, αλλά κι η Βουλγαρία (η οποία κατέχει τμήμα της γεωγραφικής Μακεδονίας και δεν καλοβλέπει τις εθνικιστικές κορώνες των Σκοπιανών). Η εκτίμηση αυτή είναι ρεαλιστική και καταδεικνύεται από την απόφαση της Βουλγαρίας να μπλοκάρει την ένταξη της ΠΓΔΜ στην Ε.Ε. Οι Βούλγαροι θέτουν κι αυτοί θέμα σχέσεων καλής γειτονίας κι όρους για να πουν το «ναι» και κάνουν λόγο για όχι με προπαγάνδα και καμπάνιες μάρκετινγκ (βλ. σελ. 16). Έτσι, πέφτει στο κενό η προσπάθεια των Σκοπιών να πείσουν ότι η Ελλάδα είναι ο κακός γείτονας και φταίει για τον αποκλεισμό τους από τους διεθνείς οργανισμούς. Διαφαίνεται καθαρά ότι η προπαγανδιστική κι ανιστόρητη πολιτική τους ενοχλεί κι άλλους γείτονες κι είναι η πραγματική αιτία της απομόνωσής τους. Θα είναι καλό για όλους να αλλάξουν μυαλά, πολιτική κι όνομα... Άλλωστε, το υπέδειξε πλέον, για πρώτη φορά καθαρά, κι η Ε.Ε.

Δηλώσεις

Δεν περιμέναμε τα πόθεν έσχες των πολιτικών αρχηγών για τις δηλώσεις της περιουσιακής τους κατάστασης για το οικονομικό έτος 2011 για να μάθουμε ότι οι πιο πλούσιοι είναι οι συγκυβερνούντες Σαμαράς και Βενιζέλος (κι ο Κουβέλης δεν τα πάει άσχημα). Το είχαμε καταλάβει από την τόση... αγάπη που δείχνουν για το ευρώ και την διάσωσή του!... Οι πιο φτωχοί είναι ο Τσίπρας κι η Παπαρήγα, γι' αυτό και καταλαβίνουν καλλύτερα τι θα πει μνημόνιο...



Αύριο, Παρασκευή, κατατίθεται στη Βουλή των Ελλήνων το νέο φορολογικό. Θα έχει μπόλικο φόρο αλλά δεν είναι καθόλου... λογικό, καθώς χτυπά τους συνήθεις ύποπτους, τους μικρομεσαίους. Η μεσαία τάξη είναι στο στόχαστρο για άλλη μία φορά και κινδυνεύει με αφανισμό.

Στα γρήγορα

* «Χτυπάμε τις στρεβλώσεις παντού», δήλωσε ο κυβερνητικός εκπρόσωπος, Σίμος Κεδίκογλου. Από στρεβλώσεις δεν ξέρω, αλλά στις διαστρεβλώσεις είναι αυθεντία...

* Ο Χρήστος Ζώης αποχώρησε κι από Ανεξάρτητος Έλληνας έγινε... Ελεύθερος!...